

LA TARDE DE LORCA

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

AÑO XVIII

REDACCIÓN: AVENIDA DE LA ESTACIÓN, LETRA D, BAJO

VIERNES 3 DICIEMBRE 1926

TELÉFONO NUMERO 90

NUMERO 4.811

YA SE APROXIMAN LAS PASCUAS

Este año como los anteriores el acreditado turroneo JOSÉ MIRALLES de Jijona se ha establecido en el mismo sitio del año pasado, CORREDERA núm. 62 y además de todos los turroneos y dulces de costumbre, ha traído para este año el

TURRON ESPECIAL MIRALLES (Gran especialidad de la Casa), polvorones hechos a base de turrón de Jijona y torrat de Alcoy, como también los Pastelillos GLORIA, las Frutas secas y el sin rival Turrón de Yema.

¡No dejad de visitarle, Canalejas 62!

DEL MOMENTO

LA CONFEDERACION HIDROLOGICA Y NUESTRA CURIOSIDAD.

Como ya hemos dicho en distintas ocasiones, no hay medio humano de normalizar nuestro cambio con la prensa de Cartagena. Ayer recibimos unos números de nuestro colega «El Porvenir» de aquella Ciudad, y por ellos nos enteramos de que la Confederación Hidrológica del Segura, ha dejado sin representación a Cartagena, en la Comisión permanente de dicho organismo.

El caso es tan extraño, que justifica los términos en que «El Porvenir» se expresa, al hablar de este ruidoso asunto en un bien escrito artículo titulado, con acierto: MAMONA AÚN, Y YA IMPERIALISTA, refiriéndose a dicha Confederación.

Dice «El Porvenir»:

«La noticia del atropello incalificable, inaudito, impropio de quienes lo han cometido, realizado con Cartagena al dejar a ésta sin representación en la Comisión Permanente de la Confederación Hidrológica del Segura, ha producido la consiguiente indignación.

Es tan absurdo y denota tan increíble ofuscación o tan descabelladas codicias, que no se concibe como se ha tenido el cinismo de llegar a extremo tal de desconsideración y de imperialismo.

Eso de que unos cuantos señores solemnemente reunidos para dar cumplimiento a una regia disposición en cuyo preámbulo se preconiza un «equilibrio de representaciones como base de la citada Confederación y garantía de que ésta cumplirá su fin nacional exenta de antagonismos, partidismos y rapacidades, aprovechen, conscientes o desorientados sobre su alta misión, para cerrar abiertamente contra Cartagena hasta el extremo de prescindir de ella al constituir el organismo perma-

nente y activo, es cosa tan escandalosa, que a fuerza de serlo, más mueve a risa y a desprecio que a protestas e indignaciones».

El estimado colega tiene razón; Cartagena se ha levantado indignada ante el proceder de esos cuantos señores a que se refiere; el Alcalde de la Ciudad vecina marchó a Madrid en unión del Sr. Malo de Molina, Presidente del Sindicato de los campos cartageneros; el asunto, según parece, no quedará como han querido esos cuatro señores, Cartagena ha vibrado de indignación, y sus ecos se oirán donde deben oírse. Pero la correlación de ideas trae estas preguntas a mi pluma: ¿Pertenece Lorca a esa Confederación Hidrológica? Hay en Lorca un organismo oficial, como lo es la Cámara Agrícola, y es lógico suponer que algo sepa de esa Confederación novísima, de los fines para que ha sido creada, de sus propósitos... etc., etc.

¿Pertenece esta Ciudad a la mentada cuenca? ¿Es agrícola nuestra población? ¿Tenemos agua para nuestros riegos? ¿Somos, en cuanto se refiere a este asunto, indiferentes voluntarios o forzosos?

Entendemos que la respetable entidad a quien nos dirigimos, verá justificada nuestra curiosidad que exponemos noble y sencillamente; en la creencia de que algo podrá ilustrarnos sobre esta cuestión en la que nos ha hecho pensar, lo ocurrido con Cartagena.

JUAN DEL PUEBLO.

SALON CAFÉ DE LA CÁMARA

A más del rico y sin rival Mo ca hallará el público en este acreditado y favorecido salón, aperitivos, cervezas, bebidas y licores de las Marcas más acreditadas.

Dr. E. MUÑOZ CALERO

Especialista en garganta, nariz y oído
Ex Ayudante del eminente Dr. HINOJAR, del Hospital General de Madrid

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Consulta gratuita para pobres los martes, jueves y sábados de 6 a 8
POSADA HERRERA 15 (JUNTO A TELÉFONOS)

ZAPATERIA - LA VALENCIANA

Grandes existencias en toda clase de calzados.

ULTIMAS novedades en colores y modelos para señora y caballero.

No comprar sin visitar esta casa y se convencerán de la variedad y elegancia de sus calzados.

La última palabra de la Moda en zapatos de señora en

LA VALENCIANA
ZORRILLA 1.-LORCA-TELÉFONO 427

POETAS ESPAÑOLES

RECUERDO BLANCO

(DE NUESTRA COLABORACION)

En mi alma cruzas fugitiva
—recuerdo blanco, apenas rosa—
y tu temblor de mariposa,
aclara mi ensueño y lo aviva.

Yo voy cruzando a la deriva,
por mar serena, silenciosa,
en una noche misteriosa,
profundamente pensativa.

Partí de un sueño muy lejano...
y en el columpio de este oceano,
se mece un punto mi recuerdo

tan vago ya, que solamente
el alma apenas lo presente.
...Amor, ¿como eras?... No me acuerdo.

ELIODORO PUCHE

CRÓNICA

Mirando a los niños

¡Qué alegría produce el contemplar la cruzada que se está formando en toda España a favor de los niños! Esas esperanzas del mañana, cuyas cabecitas se alzan de continuo hacia el cielo como buscando caminos de ilusión que ellos saben que existen para los niños que son buenos, son el adorno más precioso que los pueblos pueden mostrar.

Los pueblos que por su cultura van a la cabeza de la civilización, han dedicado y dedican al niño la atención continua que merece. Y como una de las cosas que más influyen en los niños son los juegos y los lugares en donde estos juegos se verifican, a estudiarlos se han dedicado hombres beneméritos y competentes, que saben cómo, a veces, lo que consideramos

más trivial, es lo que más influencia ejerce.

¡La alegría de los niños! Eso es lo que hay que procurar siempre, que estén alegres, satisfechos, sin que asome a su carita la pena. Hay que cultivar en ellos la alegría, esa alegría que les hace amar el campo, las cosas bonitas, esa alegría que se muestra en las caras risueñas, en la inquietud de sus cuerpos, que, como revoltosa mariposa, les obliga a ir de un lado para otro.

Para ello, es necesario que todos, autoridades, entidades, particulares, le prestemos la atención que merece este problema que es base fundamental de otros que, un día no muy lejano, han de tomar cuerpo en él. Con frecuencia se descuida cuanto con el niño se relaciona, nos olvidamos de que el niño de hoy será el hombre de mañana y que del campo en que hayamos abonado saldrá la futura cosecha.

El niño vive, generalmente, en un ambiente de indiferencia que da miedo: abandonado a sí mismo, o lo que es peor, a la

compañía de cuatro amigotes que le hacen víctima de sus picardías, vive en el arroyo, donde aprende todo lo malo que en esas cátedras del vicio suele haber. Así da tanta pena contemplar a esos grupos de niños que se creen que, con hablar recio y escupir alto, ya son unos hombres.

Arrancarlo de ese ambiente es un deber ineludible; es necesario que en el hogar, en la escuela, en todas partes, el niño sepa que, ante todo, debe ser digno de que la sociedad le estime, de que se le considere, de que se le quiera.

Nada de desvíos, nada de no atender a sus demandas, de rehuir su compañía... A las preguntas—¿hay nada más hermoso que un niño que quiera saber, saber mucho?—que se nos hagan, por candidas o escabrosas que sean, contestar de modo que el niño no deje a su cabecita otra vez en las tinieblas de la ignorancia.

Acompañarles en todo, guiar sus pasos, encauzar su voluntad, dirigir sus iniciativas... Después paseos donde sólo oigan las ingenuidades de sus compañeros, lecturas donde recreen su espíritu, espectáculos (cine para niños, teatro para niños, etc.) donde su alma se sature de bien y de belleza; todo un mundo infantil, pero con tendencias a que del niño salga un hombre capacitado para la misión que en día próximo se le confie, sin que abandone su bondad, su ilusión, su sencillez.

Porque de nada serviría que para el ramo de la ciencia o del trabajo hubiésemos conseguido hombres capaces de los mayores adelantos, si en ellos se habían secado las fuentes de la ternura y del bien, únicas que pueden llevarnos con paso firme por el mundo y hacernos triunfar plenamente.

Hombres, pero con el corazón tan puro como lo tuvieron en sus tiempos infantiles, son los que dejan huella de su paso por la vida, y es un gozo si se consiguiera que la edad no sea nada y que los sentimientos sigan mostrándose en nosotros y el corazón aspire a elevarse, en todo momento, con la misma fuerza que se elevan los globos que de pequeños se nos escaparon de la mano.

A. GUERRA

LANAS PARA LABORES

Novedades de la temporada
Gran rebaja de precios

Piel para adorno

en tiras y trozos.

Extenso surtido

Casa Meseguer

PLAZA de la CONSTITUCIÓN